
Pred kongresom. 
Pred otvoritvijo veličastnega evhari

stičnega kongresa v Zagrebu so se vr
šila posvetovanja jugoslovanskih ško
fov, ki so napravili razne sklepe ter 
naslovili več spomenic in odgovorov. 
Škofje bodo izdali kot zaključek kon
gresa na vse vernike skupno poslani
co, ki bo vsebovala zahvalo ljudstvu 
na odziv pri sodelovanju glede kon
gresa. 

Kot svojega zastopnika na zagrebš
kem kongresu je imenoval papež Pij 
XI. s posebnim pismom zastopnika sv. 
stolice v Beogradu nadškofa Pelegri
nettija. 

Prvi udeleženci kongresa so začeli 
prihajati v Zagreb s posebnimi ter na
vadnimi vlaki že v četrtek 14. avgusta. 
Kljub slabemu vremenu se je zbralo 
v noči od 14. na 15. avgusta že 20.000 
udeležencev iz vseh raznih krajev naše 
države in iz inozemstva. 

Prihod ter sprejem papeževega odpo
slanca. 

Dne 14. avgusta popoldne se je pri
peljal iz Beograda v Zagreb kot pape
žev zastopnik na kongresu nuncij Pe
legrinetti s svojim tajnikom. Na glav
nem kolodvoru je bil sprejet kar naj
bolj slovesno v kraljevi čakalnici. Pa
peškega nuncija so, sprejeli cerkveni 
dostojanstveniki z nadškofom dr. Bau
erjem na čelu, zastopniki civilnih ter 
vojaških oblasti in predvsem zagreb
ški župan in podžupan. Visokega gosta 
so spremili po prvih pozdravih v kra
ljevo čakalnico, kjer ga je nagovoril v 
kratko jedrnatih besedah nadškof dr. 
Bauer, za njim župan dr. Srkulj, ki je 
naglašal dolžnost hvaležnosti Hrvatov 
napram sv. očetu posebno v časih bo
jev s Turki, ko so branili Hrvati svoje 
in ohranili svoje, za kar se imajo za
hvaliti baš rimskokatoliški Cerkvi. 

Za slovesen sprejem ter pozdrav se 
je zahvalil nuncij v hrvaščini nadško
fu dr. Bauerju ter županu kot zastop
niku Zagreba. Pohvalil je mesto Za
greb, ki se je vedno ponašalo s svojo 
globoko vero in udanostjo Kristusovi 
Cerkvi. 

Po slavnostnem sprejemu se je raz
vil sprevod, ki je krenil na trg, kjer so 
obsule deklice papeževega odposlanca 
s cvetjem. Nuncij so je peljal v kočiji, 
katero so spremljali slavnostno oble
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ceni huzarji. Na čelu sprevoda je ko
rakal župan s podžupanom, nato je si« 
dila dolga vrsta avtomobilov z zastop
niki civilnih in vojaških oblasti. Spre
vod se je pomikal med ljudskimi mno 
žicami, katere je blagoslavljal papežev 
odposlanec. Ko je dospel nuncij pred 
stolno cerkev, je prikipelo ljudsko na
vdušenje do vrhunca. Pred stolnico j« 
pozdravil odposlanca v imenu duhov
ščine pomožni škof dr. Premuš. Dekli
ca je še izročila nunciju med nagovo
rom šopek, nakar je bil uhod v cerkev. 
Ob tej priliki je imel nadškof dr. Bauer 
pridigo o Kristusu ter evharistiji. Pri
digo so poslušale tudi ljudske množice 
na Jelačičevem trgu, kjer so bili name
ščeni zvočniki in so prenašali škofova 
besede po radiopostaji. Po cerkvenem 
opravilu se je podal nuncij v nadško
fijski dvorec. Zvečer se je še vršila s 
sodelovanjem katoliških društev v gle
dališču slavnostna akademija. 

Prvi dan kongresa. 
Prvi dan kongresa na Marijin pras« 

nik 15. avgusta je pričel s slovesno ško 
fovo sv. mašo. 

Ob 10. uri dopoldne se je vršilo v 
prostorih zagrebškega velesejma veli
ko evharistično zborovanje, katerega 
se je udeležilo mnogo tisoč vernikov, 
papeški nuncij, mnogo škofov in cerk
venih dostojanstvenikov. Slovence sta 
pripeljala na kongres dva posebna vla
ka iz Maribora ter Ljubljane. Franco
ske katoličane je zastopal raonsigrvjr 
Daniel Bergev s tremi drugimi duhov
niki. Ameriške katoličane je zastopal 
škof dr. Noll iz Inclianopolisa. Od Po
ljakov je prisostvoval zborovanju nad
škof Leopold Bilko. Precej močno čeiš
ko delegacijo je vodil župnik Zamikal 
iz Olomuca, gradiščanske Hrvate žup
nik Ignac Horvat, Slovake pa škof Pa
vel Jantauš. Ukrajinci so prišli pod 
vodstvom škofa Gojdiča. Zborovanju 
je prisostvovalo tudi mnogo novinar
jev iz Zagreba, Beograda in Ljubljane 
ter več novinarjev iz inozemstva, zla
sti iz Poljske. Zborovanje je otvoril s 
pozdravnim govorom zagrebški pomo
žni škof dr. Premuš, ki je tudi predla
gal soglasno predsedstvo kongresa. Na 
predsednikov predlog sta bili med na
vdušenjem odobreni pozdravni brzojav 
ki paDežu ter kraliu. 



Ko je zavzelo predsedstvo svoja me
sta, so sledila predavanja, nanašajoč 
ge na razna verska vprašanja. 

Glavna proslava 
se je vršila v nedeljo 17. avgusta, ko 
je bilo v Zagrebu zbranih 200.000 lju
di, ki so prihiteli iz vseh delov naše dr 
zave. Ob 9. uri predpoldne je bila na 
Jelačičevem trgu slovesna sv. maša, 
katero je daroval nuncij Pelegrinetti. 
Med službo božjo je imel nadškof dr. 
Bauer pridigo: «Evharistija, — moč 
vere.« 

Zaključek evharističnega kongresa 
je bila nedeljska popoldanska procesi
ja, v kateri je nosil Najsvetejše pape
žev zastopnik Pelegrinetti in je traja
la dve uri. V sprevodu je bilo 60 godb
krog 100.000 ljudi in gledalce cenijo 
na 150.000. Med sprevodom so množi
ce posebno navdušeno pozdravljale 
Čehe in Slovence. 

Po zaključku procesije je prečital 
nadškof dr. Bauer molitev hrvatskega 
naroda evharističnemu Srcu Jezusa, 
katero je ponavljala vsa množica. — 
Nadškof je še podelil blagoslov, nakar 
so ljudje zapustili zborovalni prostor. 


